

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΝΑ ΞΕΔΙΠΛΩΝΕΙΣ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ,
ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ, ΤΟΝ ΛΟΓΙΣΜΟ ΣΟΥ
ΠΕΡΑ ΣΤΟΝ ΦΛΟΓΙΣΜΕΝΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ
'Η ΔΙΠΛΑ ΣΟΥ ΣΤΟΝ ΜΙΣΧΟ ΕΝΟΣ ΦΥΤΟΥ

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Τις ημέρες αυτές συνηθίζουμε να ευχόμαστε, άλλοτε τυπικά κι άλλοτε ουσιαστικά, τα Χρόνια Πολλά. Ωστόσο, υπάρχουν κι άλλα... χρόνια πολλά που θέλουμε να εκφράσουμε:

* Χρόνια πολλά είναι τα έξι έτη που η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε κατάσταση ύφεσης.

* Χρόνια πολλά θα χρειαστούν για να στρώσει το πράγμα, ενώ μία γενιά πετιέται στην άκρη του δρόμου και της Ιστορίας.

* Χρόνια πολλά καταπίεσης κι εξαθλίωσης οδηγούν αναπόφευκτα σε κοινωνική αναταραχή κι εξέγερση.

* Χρόνια πολλά, πάρα πολλά, πέρασαν από τότε που η Ελλάδα ήταν ευνοούμενη και ζηλευτή.

* Χρόνια πολλά, πάρα πάρα πολλά, πέρασαν από τότε που η Ελλάδα εξουσιαζόταν από Έλληνες.

* Χρόνια πολλά έχουν περάσει από τότε που η Ελλάδα έπαψε να ορίζει την τύχη της η ίδια.

* Χρόνια πολλά μας πνίγουν οι ξενόφερτοι πολιτισμοί και Μεσοσίες και χρόνια πολλά πέρασαν στην εξορία οι δικοί μας μύθοι και θεοί.

* Χρόνια πολλά θα κάνουμε για να δούμε το φως στην άκρη του τούνελ.

* Χρόνια πολλά θα περάσουν για να ξαναγίνουμε αντάξιοι της Ιστορίας και του πολιτισμού μας.

* Χρόνια πολλά μείναμε πίσω, χρόνια πολλά θα πρέπει να προσπαθήσουμε για να πάμε μπροστά.

* Χρόνια πολλά μπορεί να περάσουν, μα θα έλθει η μέρα εκείνη...

ΦΩΤΑ

Την Κυριακή είναι των Φώτων. Μία γιορτή που περνά την δική της κρίση, καθώς μετά τις νέες αυξήσεις στις τιμές του ρεύματος στην Ελλάδα, αλλά και τη συνεχιζόμενη είσπραξη του χαρατσιού της ΔΕΗ (μίας ακόμη ευγενικής προσφοράς του ΠΑΣΟΚ στην ελληνική οικογένεια) κανείς δεν έχει όρεξη να γιορτάσει τα Φώτα. Εδώ δεν μπορεί να τα πληρώσει, θα τα γιορτάσει κιόλας... Όταν οι μνημονιακές κυβερνήσεις του έχουν - κυριολεκτικά - αλλάξει τα φώτα, που να βρει ο ταλαίπωρος ο Έλληνας διάθεση για να γιορτάσει τα Φώτα;

ΘΕΡΜΑΝΣΗ

Ακόμη πιο τραγικά τα πράγματα σε επίπεδο θέρμανσης. Η αύξηση του φόρου του πετρελαίου θέρμανσης ήταν άλλη μία φαινή ιδέα της τρικομματικής κυβέρνησης, με τραγικά αποτελέσματα. Κατ' αρχάς, δεν πρόκειται να αποφέρει στα κρατικά ταμεία τα αναμενόμενα,

ΤΖΟΖΕΦ ΣΤΙΓΚΛΙΤΣ
(Αμερικανός οικονομολόγος)**ΕΙΠΕ:**

Η Ευρώπη αποτελεί τον κύριο κίνδυνο για την παγκόσμια οικονομία το 2013.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Κι η γερμανική λιτότητα τον κύριο κίνδυνο για τις οικονομίες των χωρών της Ευρώπης...

Έχω μια προαίσθηση ότι και το 2013 θα... μας βάλει τα γυαλιά!...



καθώς η κατανάλωση έχει πέσει δραματικά και μόλις τρεις στους δέκα Έλληνες έχουν εφοδιασθεί πετρέλαιο για να ζεσταθούν. Οι υπόλοιποι κάνουν ότι μπορούν και ζεσταίνονται κυρίως με τζάκια και ξυλόσομπες, αλλά τώρα τους... κυνηγά το υπουργείο Περιβάλλοντος, καθώς έχουν αυξηθεί στην ατμόσφαιρα τα αιωρούμενα σωματίδια. Έχουν ξεπεράσει το όριο επιφυλακής κι όσοι ζουν στις μεγάλες πόλεις έχουν το... προνόμιο να βλέπουν τι αναπνέουν! Το φονικό νέφος εμφανίζεται από την καπνιά που προκαλούν τζάκια και σόμπες και το κράτος που επέβαλε την αύξηση του φόρου του πετρελαίου απειλείται τώρα και με πρόσταμο από την Ε.Ε. Άλλη μία συνέπεια είναι η παράνομη υλοτομία, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν και τα εναπομείναντα δάση και άλση, όπως και στην περίοδο της Κατοχής... Κι όλα αυτά για χάρη της φορομνηστικής πολιτικής κι ενός φόρου που τελικά δεν θα εισπραχθεί ποτέ...

ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Μετά σου λέει ότι θέλουν να καταπολεμήσουν την φοροδιαφυγή. Μα πως να την καταπολεμήσουν όταν (τουλάχιστον) δύο υπουργοί Οικονομικών (Παπακωνσταντίνου και Βενιζέλος) είχαν στα χέρια τους την περίφημη «λίστα Λαγκάρντ» με τους μεγαλοκαταθέτες στο εξωτερικό, αλλά ουδείς συγκινήθηκε να πράξει τα δέοντα; Εκτός κι αν το δέον ήταν να εξαφανίσει ή να αλλοιώσει τη λίστα...

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

Όσο για την επέλαση των φόρων δεν μπορεί να την αναχαιτίσει κανείς, παρά μόνο η έλλειψη χρημάτων. Από τη μία η κυβέρνηση επιβάλλει μέτρα και φόρους, από την άλλη οι πολίτες δεν έχουν να πληρώσουν. Δεν είναι φοροφυγάδες, αλλά φτωχοί. Όσους φόρους και να επιβάλλει η μνημονιακή πολιτική δεν θα εισπραχθούν ποτέ από τα άδεια πορτοφόλια

των άνεργων, των χαμηλόμισθων και των συνταξιούχων...

ΑΚΙΝΗΤΑ

Κάποτε, όταν ήθελαν να πουν για εκλογική νοθεία έλεγαν πως «ψήφισαν και τα δένδρα». Στην σημερινή Ελλάδα της κρίσης τα δένδρα μπορεί να μην ψηφίζουν (ψηφίζουν όμως κάτω... φυτά!), ωστόσο θα κληθούν σύντομα κι αυτά να πληρώσουν φόρο! Σύμφωνα με το ρεπορτάζ με το νέο φορολογικό θα υπάρξει επέκταση των αντικειμενικών αξιών στα εκτός σχεδίου ακίνητα και στα αγροτεμάχια όλης της χώρας και θα φορολογηθούν καλύβες, στάνες, θάμνοι και δένδρα κι ότι άλλο ακίνητο υπάρχει στην ελληνική επικράτεια...

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Λένε πως ο θεσμός της οικογένειας περνά κρίση ακόμη και στην Ελλάδα, όμως η υπόθεση με την φερόμενη αλλοίωση της περιβόητης «λίστας Λαγκάρντ» από τον Γιώργο Παπακωνσταντίνου δείχνει ακριβώς το αντίθετο. Ότι, δηλαδή, οι δεσμοί της οικογένειας καλά κρατούν ακόμη σε υψηλό πολιτικό επίπεδο. Η διαφορά είναι η εξής: Ξέραμε για την περίφημη οικογενειοκρατία που κυριαρχεί (και) στην πολιτική ζωή της Ελλάδας αλλά μέχρι τώρα είχαμε τους γιους (Γιωργάκης Παπανδρέου), τους ανιψιούς (Κωστάκης Καραμανλής) και τις κόρες (Ντόρα Μπακογιάννη), ενώ τώρα προστέθηκε κι ο εξάδελφος! Έτσι κι αλλιώς, όλοι μια οικογένεια είναι...

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Καλά νέα για την ιστορική εφημερίδα αλλά και την ελευθεροτυπία στην Ελλάδα. Η «Ελευθεροτυπία» επιστρέφει δριμύτερη από την ερχόμενη Πέμπτη, 10 Ιανουαρίου. Θα επανακυκλοφορήσει τόσο η καθημερινή όσο και η κυριακάτικη έκδοση κι ευχόμαστε τα καλύτερα...

ARENA
CAR RENTAL

